

# Голос времени

Суббота, 21 июля 2001 года

№58 (6193)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В правительстве края

## Еженедельное совещание

Губернатор Александр Черногоров провел очередное еженедельное рабочее совещание в правительстве края. Он заострил особое внимание на подготовке к предстоящему заседанию Ассоциации "Северный Кавказ", которое пройдет в Пятигорске. Традиционно значимый вопрос - ход уборки урожая. Недостаточное поощрение сельских тружеников А. Черногоров назвал одной из наиболее важных проблем. По инициативе губернатора правительство края

намерено обратиться к президенту страны с просьбой ввести федеральную награду "Герой труда Российской Федерации".

На планерке также обсуждались другие вопросы, среди которых - разработка закона о краевом центре, участие в федеральной программе "Электронная Россия", активизация деятельности краевого правительства на страховом рынке, своевременное планирование работы министерств и ведомств.

(Соб. инф.).

СТАРОСТЬ

## Скоро опять прибавят пенсии!

На исходе лета настроение многих пенсионеров явно повысится - Владимир Путин объявил об очередном повышении пенсий. С 1 августа россияне, вышедшие на заслуженный отдых, будут получать на 10 процентов больше, чем прежде. В среднем прибавка по стране составит 122 рубля.

Самая низкая пенсия теперь увеличится до 600 рублей, то есть на 60 р. больше. Повышение затронет 200 тысяч детей-инвалидов и почти 6 миллионов стариков, получающих сейчас самую минимальную пенсию. Пенсионному фонду придется потратить на эти цели дополнительные 454 миллиона целковых. Правда, 100 миллионов из них будут выделены из федерального бюджета.

(ИТАР - ТАСС).

## Подписка - 2002

Уважаемые жители района! Руководители предприятий, организаций, учебных заведений, частные предприниматели!

С 1 июля по 31 августа 2001 г открыта досрочная подписка на центральные, краевые периодические печатные издания, на районную газету «Голос времени».

Новопавловский районный узел почтовой связи приглашает всех принять активное участие в подписке на периодические печатные издания на 1-е полугодие 2002 года. В этот период мы готовы предоставить вам возможность оформить досрочную подписку по льготной стоимости за наличный и безналичный расчет, в счет взносов, на предприятиях - работникам под заработную плату.

Районный узел почтовой связи обращается ко всем руководителям предприятий и организаций, учебных заведений, к частным предпринимателям и рекомендует подписать для ветеранов, ушедших на заслуженный отдых с вашего предприятия, районную газету «Голос времени» - это для них лучший подарок, ведь наша районка сумела стать сегодня для каждой семьи и добрым другом, и советчиком, и хорошим собеседником.

Вас ждут в любом почтовом отделении связи. Подписку можно оформить также у почтальона, на дому, по телефону. Мы ответим на все ваши вопросы по телефону 2-23-73.

**Н**аконец-то установились погожие жаркие дни, которых так не хватало земледельцам, чтобы в полную силу убрать выращенный нелегким трудом урожай. Стремятся провести жатву как можно быстрее, не забывая о ее качестве, и старопавловские хлеборобы. И в этом мы убедились, когда в очередной командировке побывали на полях ООО КСП "Старопавловское".

Перед нашим взором открылась панорама настоящей битвы за хлеб. Одна за одной отрывались от комбайнов заполненные зерном нового урожая автомашины. Жарко всем: и тем, кто сидит за штурвалом уборочных машин, и тем, кто отвозит зерно с поля на ток, где работа тоже не стоит - принимается урожай, взвешивается, очищается, завозится на хранение с целью дальнейшей реализации и подготовки семенного материала.

И жарко хлеборобам не только от палящего зноя, но и от трудового напряжения. Время на разговоры с нами у хлеборобов нет, но главный агроном хозяйства И. И. Нестеренко все же уделил нам несколько минут, и мы узнали, что созданный уборочно-транспортный комплекс, начальником которого является И. Н. Серков, работает четко, без простоев, с шести часов утра до десяти часов вечера. Заняты косовицы и обмолотом озимой пшеницы, выращенной на площади 926 гектаров, 11 комбайнов. Убрано 460 гектаров с урожайностью 33,2 центнера. С уборкой озимого ячменя старопавловцы уже управились, получив с каждого из 1100 гектаров по 38,2 центнера зерна, а всего 4210 тонн. Есть и свои передовики жатвы, добивающиеся высоких результатов. Бухгалтеры Ольга Шнякина и Валентина Тарасьева, подводя итоги вчерашнего дня, называют лучших из лучших. На комбайне "Дон-1500" первое место занял экипаж в составе Павла Карнача и Александра Якименко, намолотивший 42 тонны зерна. Хорошие результаты имеют также Николай Куртов, Шихахмед Магомедов, а среди водителей нет равных Николаю Козумбаеву (перевез 722 тонны зерна), Виктору Деревянко и Виктору Малюченко. Да и о всех других участниках жатвы мы услышали много добрых слов.

- Обижать людей не будем, - говорит директор предприятия



В хозяйстве закончили убирать горох на 100-гаектарной площади с урожайностью 13,2 центнера. Из 540 гектаров на 330 скосили и обмолотили яровой ячмень, получив с каждого по 35,5 центнера зерна. На очереди яровая пшеница (400 гектаров), предстоит убрать 360 гектаров овса. Нарастают темпы сопутствующих работ: складывание соломы, скирдование, пахота. Для нужд подсобного хозяйства односельчан уже засыпано 600 тонн ячменной и пшеничной соломы,

будет заготовлено дополнительно еще 100 тонн. Лущение стерни произведено на 320 гектарах, вспахано более 900 гектаров полупара из плановых 1500. В полную силу работают все 8 пахотных агрегатов, энергонасыщенные "Кировцы" и "Т-150". За смену подготовка почвы проводится на 110-120 гектарах. На току зерно подрабатывается, очищается, засыпается семенной фонд. Предусмотрены меры материального и морального поощрения на уборке. Владельцы земельных паев получили по 500 килограммов ячменя, им также выделят пшеницу, зерноотходы.

- Обижать людей не будем, - говорит директор предприятия

## ЖАТВА-2001

На 18 июля, за исключением СПК "Зубр", все хозяйства скосили и обмолотили озимый ячмень, получили почти 39 тысяч тонн зерна при урожайности 31,8 центнера. Вперед вышло э/х "Новопавловское": здесь с каждого из 400 га собрали по 44,2 центнера.

Озимая пшеница убрана с 10512 гектаров, урожайность составляет 29,9 центнера, намолочено 31492 тонны зерна. Всего в уборке занято 147 комбайнов. Наибольшие намолоты зерна при высокой урожайности имеют колхозы "Нива", "Орловский", им. Калинина, э/х "Новопавловское". Закончили убирать пшеницу СПК "Советский", ООО "Кавказ", получившие с каждого гектара соответственно по 43 и 36 центнеров.

Евгения КОВАЛЕНКО.

## И жарко не только от палящего зноя



Игорь Остапенко. - Все, что положено и предусмотрено договорами, отдадим. Как вы, наверное, знаете, СХП "Старопавловское" обанкротилось, и с января этого года на его базе организовано сельхозпредприятие и мне доверено его возглавить. Оформлено и закреплено за мной 5720 гектаров земли, занятой не только зерновыми и зернобобовыми культурами, есть подсолнечника 700 гектаров, сilosная и зерновая кукуруза, кормовые культуры. Пострадали от градобоя 340 гектаров посевов, в том числе и зерновых.

Конечно, проблем у нас много, необходимо рассчитаться со всеми долгами за ядохимикаты, минеральные удобрения.

ния, горюче-смазочные материалы. К тому же потребуются средства и для осеннего сева, только минеральных удобрений надо завезти 200 тонн. Взяли мы на себя долги СХП (12,5 миллиона рублей) и тегель постепенно будем погашать. Техника досталась тоже не в лучшем виде, устаревшая и изношенная, много работы предстоит сделать на току, да и вообще, как говорится, куда ни кинь - всюду клин.

Сейчас у нас работают 150 человек, все они коренные колхозники, умеют трудиться, а нам надо создать для них хорошие условия, сделать все, чтобы

труд приносил в дом каждого материальное благополучие, поэтому у нас большая надежда на урожай.

Николай КИРЬЯНОВ

На снимках: (вверху) на комбайне СК-5 "Нива" высоких результатов добиваются экипаж Магомедовых, Шихахмеда Рабановича и его сына девятиклассника Нурумхамеда. Качество обмолота зерна у них отличное, техника работает безотказно; (внизу) довольны высоким урожаем механизаторы Валерий Тупикин, Анатолий Селезнев и механик Юрий Архипцев, потому как есть в том их заслуга.

# А у нас на хуторе...



## Жизнь идет своим чередом

При въезде на Пегушин - добротная автобусная остановка - нашлись доморощенные умельцы-строители, соорудили с душой и любовью. Раньше всего две улицы были, теперь уже и третья новыми домиками прирастает. С водой были проблемы - теперь есть и вода, и газ, и свет. Люди хозяйство держат - тем, в основном, и живут, скромно, но достойно. Жизнь идет своим чередом. Мы говорили со многими о хуторском житье-бытье - не жаловались, как бывало раньше.

- Хватает. Обходимся. А где сейчас лучше?

Почти у каждого в доме какой-ни-на есть свой транспорт - и сена привезти, и на базарчик сметану с яйцами доставить - все в семье не съедается, - а на эти деньги что-то в магазине купиши для дома. Раньше здесь один магазинчик был, теперь три. Детский сад открыли. Клуб, праезд, давно пора под бульдозер: в 20-е годы избы-читальни лучше были. И телефон один - разъединный на всю округу.

- Когда-нибудь до всего дойдут руки, - говорит глава местной администрации А. И. Селеменев, - а пока по одежке протягиваем ножки. Какие есть деньги, - тратим их, в первую очередь на самое необходимое.

Вы же сами недавно писали в районке, что Орловка может в лето остаться без воды. Я каждый день с утра на наряде в колхозе. Вместе с председателем И. И. Нечеевым решаем общие проблемы села.

Совместно с колхозом установили новую водонапорную башню в районе детского сада, а водовод проложили новый, и насос заменили. Теперь вода есть и на Набережной, и на Октябрьской.

Есть у меня задача: обеспечить телефонизацию Пегушкина. И мы установим там номеров тридцать, я людям обещал - сделаю.

Надо узаконить свалки. Го-

товим документацию. Туда копейка, сюда копейка - огромные деньги уходят на всякие согласования и печати! - сетует Алексей Иванович, - что-то строить легче, чем с бумагами этими возиться.

Задумали мы с людьми церкви у себя строить. Во всех станицах есть храмы, нет только у нас и горнозаводчан. Вот акт согласования расположения объекта. 9 печатей надо поставить, и за каждую плати! И бумаг всяких - целая папка, на килограммы потянет. Только проектно-сметная документация 900 тысяч стоит. Вот и думай. Клуб в Пегушине - или церковь в селе. Хотелось бы и то, и другое, но... В этом году фундамент заложим и цоколь выведем.

А тут же у нас еще целый поселок Северный для беженцев и переселенцев вырос - 270 участков под застройкой, 60 домов уже введены в эксплуатацию. Людям газ туда нужен, и свет, и вода?

Миграционная служба выделила 500 тысяч - купили ГРС и 670 метров труб



платы за 531 гектар пашни и 53 гектара прудов.

Есть проблемы с пастбищами. Их, как всегда, не хватает. Хотелось бы иметь многолетние, но... Нашли выход вместе с руководством колхоза: со-

Казалось бы, на отшибе хутора Пегушин Орловской администрации, а дорога к нему ведет хорошая, асфальтированная. По ней и добрались мы, корреспонденты газеты «Голос времени», до хутора. Здесь, как и везде: свои радости и печали, проблемы и заботы. Они их мы и расскажем своим читателям.

здали два общественных базы, сюда завозят «зеленку» - и частный скот съезжает.

На 2600 жителей (или 780 дворов) приходится 605 голов крупного рогатого скота, 567 свиней, 872 курочки, 168 коз, 41 овца, 232 кролика, 13 лошадей, более 9 тысяч птицы. Считай, в каждом дворе какая-то живность имеется. Ее надо чем-то кормить. Администрация, в первую очередь, предлагает зерно жителям села.

Так и живут сегодня все на деждой на лучшее работают, растят детей, дома строят, сады сажают. Ждут вот окрепнет власть на местах, самоуправление будет полное, глядишь, и все снова образуется. Как же человеку без надежды и веры на эту землю?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА

*Верят в добро и эти две хуторянки: Елизавета Петровна Остапенко и Валентина Аколова. А ве- многодетные матери, бабушки, по 40 лет колхозного стажа и каждой (на снимке внизу).*

*Верит и самая спасшая жительница села 92-летняя Мария Васильевна Швецова (снимок сперху): уж она-то пережила на своем веку многое: и революцию, и граждансскую войну, и коллективизацию, и Великую Отечественную, и царя самого, и всех вождей советских с их ГУЛАГами и пятилетками, перестройками и реформами. Была и арбачкой, и чабаном, трактористкой и дояркой, а уж пессельницей! Нам и то спела "Утка в реченьке купалась".*

*Сейчас жить можно: пенсия 1200, но раньше все равно веселее было. А, может, потому что молодость...*

тов. Проходит все это интересно и весело. «В маленькой кастрюльке

легче борщ сварить», - сказал по этому поводу Сергей Александрович. О том, что на все мероприятия таскает свою аппаратуру, бьет свою машину и тратит бензин, он промолчал. Об этом я узнала от Ирины Анатольевны, у которой и поинтересовалась, хватает ли ее - в данном случае одной на двоих - зарплаты хотя бы на покрытие расходов. А в ответ услышала: «Сережа говорит: «Для людей же делаем. Может, вспомнят добрым словом».

Признаетесь, часто в наш меркантильный век встречаете вы такое? Я не слишком, и познакомиться с четой Гаврилюк мне было очень приятно. Не знаю, кто как, а я уже сейчас вспоминаю о них по-доброму. И надеюсь, что новый год они вместе со всеми жителями Пегушкина встретят в отремонтированном клубе.

Оксана МЕДЯНИК

## В Государственной Думе Ставропольского края

По состоянию группы депутатов внеочередное сорок четвертое заседание Государственной Думы Ставропольского края состоялось пятого июня. В его повестке было включено два вопроса: «О проекте закона Ставропольского края «О бюджете Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования на 2001 год» и «О проекте Земельного кодекса Российской Федерации, внесенным Правительством Российской Федерации».

В ходе визкой и продолжительной дискуссии практически все депутаты выразили неудовлетворение уровнем медицинского обслуживания населения края. Никто не возражал против принятия бюджета Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования на 2001 год. Но возникли вопросы: почему в июле рассматривается этот законопроект?, нужна ли в крае система медицинского страхования? Ведь практически здравоохранение превратилось в очень дорогую систему медицинского обслуживания. Особенно неудовлетворительное ее состояние в сельской местности.

В итоге бюджет Ставропольского фонда обязательного медицинского страхования на 2001 год был утвержден с твердым измерением депутатов будущий законопроект на 2002 год рассматривать в областной уилке с бюджетом края на следующий год, чтобы улучшить медицинское обслуживание населения края.

Приципиальная дискуссия развернулась при рассмотрении вопроса «О проекте Земельного кодекса Российской Федерации, внесенного Правительством Российской Федерации». Ни один депутат не высказался против принятия земельного кодекса. Разговор шел о содержании этого важнейшего документа и о законности процедуры его рассмотрения. После бурных и порой нелепых выказываний абсолютное большинство депутатов Государственной Думы Ставропольского края сошли нецелесообразным и спешенным рассмотрение в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации проекта Земельного кодекса Российской Федерации, внесенного Правительством Российской Федерации.

Они пришли к выводу, что депутаты Государственной Думы России должны снять с дальнейшего рассмотрения указанный законопроект и создать согласительную комиссию с участием депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти всех субъектов Российской Федерации, а также представителей исполнительной власти республик, краев, областей страны для продолжения работы над проектом Земельного кодекса Российской Федерации.

Вел заседание председатель Государственной Думы Ставропольского края А. Шианов.

Организационно-аналитическое управление Государственной Думы Ставропольского края.

## Место «культурного развлечения»

бессменный помощник (хотя он при пегушинском клубе никак не числится) Гаврилюк Сергей Александрович.

Понятно, что капитальный ремонт алеет в копеечку. Но хоть что-то делать надо! Хотя бы помазать и побелить - все это не Бог весть какие расходы. Солома и глина в колхозе есть, известь тоже. Есть и строительная бригада. Вот только вместе эти компоненты почему-то не складываются. В прошлом году бригадир третьей бригады подвез к клубу глину с соломой, но работать было некому: бесплатных охотников не нашлось, колхоз же оплачивать эту работу не взялся.

Председатель колхоза И. И. Нечеев в телефонном разговоре прокомментировал ситуацию так: «Сами бы уже давно отремонтировали - не хотят, значит. А клуб теперь принадлежит администрации, вы же знаете. И вообще, если бы они по-

нормальному подошли...»

По крайней мере глава администрации пообещал: «После уборки подходим, что смоем, сделаем». Клубные работники говорят, что слово свое А.И. Селеменев держать привык, а потому ждут и надеются.

Клуб - единственное место «культурного развлечения» 334 пегушин, центр хуторского досуга. Один раз в неделю здесь показывают мультики, к которым потом в детском клубе «Мультишка» рисуют иллюстрации, проводят викторины, раз - видеофильмы, все бесплатно, по воскресеньям - дискотека за символическую рублей плату. И приходит на дискотеку не только молодежь.

Но особенно любят здесь концерты, на которые набивается полный зал. Готовят концерты опять-таки Ирина Анатольевна и Сергей Александрович - конечно же, с широким привлечением местных талан-

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 23 по 29 июля

Понедельник, 23	Вторник, 24	Среда, 25	Четверг, 26	Пятница, 27	Суббота, 28	Воскресенье, 29					
<b>OPT</b> 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 16.00, 18.00, 23.30 Новости 9.15, 18.55 “Воздушные замки” 10.15 Поле чудес 11.20 Док. детектив. “Медные деньги”, Дело 2001 года 11.50 Библиомания 12.15 “Добрый день” 13.10 Звездный час 13.35 Детектив “Адвокат”, 1-я серия 15.15, 15.40 Мультсериалы 16.00 Большая стирка 17.00 T/c “Собачье дело” 18.20 Спасатели 20.00 Жди меня 21.00 Время 21.40 D/c “Закон джунглей” 22.35 “Секретные материалы” 23.50 “На футболе” 0.30 T/c “Полная безопасность”	<b>OPT</b> 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости 9.15, 18.55 “Воздушные замки” 10.15 Жди меня 11.20 Смехопанорама 11.50 Библиомания 12.15 “Добрый день” 13.05 Царь горы 13.30 Детектив “Адвокат”, 2-я серия 15.15 Мультсериалы 15.35 Ералаш 16.00 Большая стирка 17.00 “Собачье дело” 18.20 Дикие звезды Голливуда 19.50 X/f “Противостояние”, 1-я серия 21.00 Время 21.40 Комедия “Большой бизнес” 22.05 Спецрепортаж 22.50 Цивилизация 0.20 Комедия “Монашки в бегах”	<b>OPT</b> 6.00 «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости 9.15, 18.55 «Воздушные замки» 10.15 Жди меня 11.20 Противостояние, 1-2-я серии 11.15 Пока все дома 11.50 Библиомания 12.15 “Добрый день” 13.10 Зов джунглей 13.40 “Адвокат”, 3-я серия 14.00 100 % 15.15 Мультсериал 15.35 Ералаш 16.00 Большая стирка 17.00 “Собачье дело” 18.20 Человек и закон 21.00 Время 21.40 Комедия “Большой бизнес” 22.05 Русский экстрим 0.20 Детектива “Какбумеранг”	<b>OPT</b> 6.00 Телеканал “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.45 Новости 9.15, 18.55 “Земля любви” 10.15, 19.50 “Противостояние”, 2-я серия 11.20 Человек и закон 11.50 Библиомания 12.15 Канал “Добрый день” 13.00 100 % 13.25 X/f “Сильные духом”, 1-я серия 15.15 Мультсериалы 15.35 Ералаш 16.00 Большая стирка 17.00 “Собачье дело” 18.20 Человек и закон 21.00 Время 21.40 Комедия “Большой бизнес” 22.05 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>OPT</b> 6.00 Канал “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.45 Новости 9.15, 18.55 “Земля любви” 10.15, 19.50 “Противостояние”, 3-я серия 11.15, 16.50 Ералаш 11.25 Человек и закон 11.50 Библиомания 12.15 “Добрый день” 13.00 100 % 13.25 Страна чудес, “Возвращение в Вадимину горы” 15.15 Фильм “Еще не вечер” 16.00 Ералаш 16.55 Здоровье 17.35 В мире животных 18.15 С легким паром! 19.50 Поле чудес 21.00 Время 21.40 Триллер “Море любви” 0.05 X/f “Телохранитель”	<b>OPT</b> 7.00, 10.00, 15.00 Новости 7.10 “Нежный яд” 8.10 Мультфильмы 8.45 Слово пастыря 9.00 Фильм Кусто “Водопады Байкала” 9.50 Библиомания 10.10 Смак 10.30 Смехопанорама 12.15 “Добрый день” 13.10 “Сильные духом”, 2-я серия 14.20 Страна чудес, “Возвращение в Вадимину горы” 15.15 История одного шедевра 15.35 Ералаш 16.05 “Дисней-клуб” 16.35 Спецрепортаж 16.55 Футбол. Чемпионат России. В первые 17.50 - Новости 17.35 Утренняя почта 18.25 Клуб путешественников 18.45 Сокровища Кремля 18.50 Самы сусами 18.55 Демушки с характером 18.35 Умницы и умники 18.50 Живая природа 18.20 Спецрепортаж 18.40 Комедия “Московские канканы” 20.25 Боевик “Нет выхода” 22.35 Ночные новости 23.00 T/c “Тысячелетие” 23.55 Кино “Красная пустыня”	<b>OPT</b> 7.00, 10.00, 15.00 Новости 7.10 “Нежный яд” 8.10 Служба России! 8.40, 16.05 “Дисней-клуб” 9.05 Вкусные истории 9.20 “Ускоренная помощь” 9.50 Библиомания 10.10 Неутешные заметки 10.30 Пока все дома 11.05 Фильм “Нейтральные воды” 13.05 Утренняя почта 13.25 Клуб путешественников 14.15 Сокровища Кремля 14.30 Самы сусами 15.10 “Демушки с характером” 16.35 Умницы и умники 17.00 Живая природа 18.20 Спецрепортаж 18.40 Комедия “Московские канканы” 20.25 Боевик “Нет выхода” 22.35 Ночные новости 23.00 T/c “Тысячелетие” 23.55 Кино “Красная пустыня”					
<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.30 Москва-Минск 8.45 Православный календарь 2.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Вояж (П) 18.00 Деревенский пейзаж (Ст) 18.20 От первого лица (Ст) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 X/f “Диверсия” 22.50, 1.15 Чемпионат мира по водным видам спорта 22.40, 1.50 Чемпионат мира по водным видам спорта 23.40 Концерт Пльского Доминго 1.25 Дневник “Славянского базара”	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Православный календарь 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 X/f “Диверсия” 22.50, 1.15 Чемпионат мира по водным видам спорта 22.40 “Славянский базар в Витебске” 1.05 Дневник “Славянского базара” 2.20 Вояж (Ст) 2.50 Великие города мира. Гонконг (Ст) 3.15 Группа “И-тайп” (Ст) 3.40 Спектакль “Прочь, призрак, прочь” 4.45 Л. Зосимова, А. Алина, М. Насыров (Ст)	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Православный календарь 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35, 1.35 Чемпионат мира по водным видам спорта 23.40 “Славянский базар в Витебске” 1.05 Дневник “Славянского базара” 2.20 Вояж (Ст) 2.50 Великие города мира. Гонконг (Ст) 3.15 Группа “И-тайп” (Ст) 3.40 Спектакль “Прочь, призрак, прочь” 4.45 Л. Зосимова, А. Алина, М. Насыров (Ст)	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Православный календарь 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35, 1.35 Чемпионат мира по водным видам спорта 23.40 “Славянский базар в Витебске” 1.05 Дневник “Славянского базара” 2.20 Вояж (Ст) 2.50 Великие города мира. Гонконг (Ст) 3.15 Группа “И-тайп” (Ст) 3.40 Спектакль “Прочь, призрак, прочь” 4.45 Л. Зосимова, А. Алина, М. Насыров (Ст)	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50 Фильм “Стамбульский транзит” 22.35 Независимое расследование 23.50 Боевик “Жажды смерти-3” 1.25 Реальная музыка	<b>PTP</b> 6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 6.15 T/c “Верность любви” 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30, 23.20 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.15 Мультифильмы 8.45 Ералаш 9.15 Два рояля 10.00 Моя семья 11.30 “Санта-Барбара” 12.30 “Селеста” 14.30 “Шальные деньги” 15.30 “Дикий ангел” 17.30 Житинка (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 Каникулы с “Аншлагом” 20.50

# Три шага налево...



Под руководством С.В. Зубриловой в физкультурно-оздоровительном комплексе станицы Советской 30 первоклашек постигают азы ритмической гимнастики. Ведет Светлана Валентиновна и кружок бальных танцев в школе. И малыши, и ребята постарше идут учиться танцевать охотно, желающих много, а хореограф один. “Группы уже набрала, — рассказывает Светлана Валентиновна, — а одна мама ходит и просит: “Возьмите моих дочь и сына. Ну, хоть мне покажите как — я сама с ними заниматься буду. Уже неделю девочка плачет”. Пришлось взять обоих: и девочку, и мальчика. Если бы хореографов было больше, и им бы нашлась работа”.

Основная проблема — нет костюмов. А ведь танец — зрелищное искусство, половина его успеха — красный костюм. Пока что решается она в основном за счет родителей.

Еще совсем недавно ребята разучивали танцы прямо в школьной столовой, где по соседству ели пирожки. Теперь с помощью районного отдела культуры и станичного колхоза отремонтирован кабинет в Доме культуры. Кабинет неплохой, достаточно просторный и светлый, есть зеркала. В скором времени должны появиться стулья для занятий. А в мае первоклашки Светланы Валентиновны дали первый отчетный концерт.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## ДОМОВОДСТВО

### Свежеокрашенный потолок без пятен, потеков и разводов

#### Косметический ремонт лучше всего делать летом

Вроде бы ремонт был недавно, но потолок на кухне уже закоптился, и в углу появилось какое-то рыжее пятно — не то протечка, не то плесень.

#### ЧТО СКРЫВАЛА СТАРАЯ КРАСКА

Качество ремонта зависит не только от качества используемых материалов, но, главным образом, от грамотно проведенных подготовительных работ. Ведь под смытым слоем старой краски непременно окажутся и пятна, и трещины. Старую краску надо смыть, пятна отчистить, заделать трещины и сколы. Чаще всего достаточно промыть потолок горячей водой и затем очистить скребком.

Пятна хиша на штукатурке удаляются 2%-ным горячим содовым раствором. Ржавчина может снова пропустить на поверхности, даже после промывки купоросом, квасцами или щавелевой кислотой.

Место, где было ржавое или масляное пятно, в любом случае рекомендуется закрасить белилами.

Пятна от протечек сначала размывают водой, обязательно осушат штукатурку, затем покрывают гидрофобной шпатлевкой. Пятна плесени исчезнут, если их несколько раз протереть пенициллином, разведенным в новокаине.

Обратите внимание на цвет грунтовки. Если она окажется темнее краски, то после высыхания обязательно пропустит пятна и полосы. Придется все перекрашивать или сначала заново грунтовать поверхность, а потом уже перекрашивать.

#### ДЕФЕКТЫ ТРУДНО УСТРАНИТЬ

Чаще всего потолок окрашивают водоэмульсионными составами. Работа с ними не требует каких-либо особых знаний. Их можно наносить как поверх масляных красок, так и поверх эмали. Загустевшую краску легко развести водой. А вот чего категорически нельзя делать, так это красить водоэмульсионкой поверхность, обработанную медным купоросом или квасцами. Удобнее всего окрашивать валиком или пульверизатором, сначала проходив краску.

Чтобы на потолке не пропустили полосы, краску надо обязательно проводить в два слоя. Причем сначала краска наносится в направлении, перпендикулярном свету от окон, а затем вдоль световых лучей.

Если в комнате свет падает с двух сторон, то последние штрихи направляют по длине потолка.

К сожалению, дефекты малярных работ можно исправить только после полной переделки всей работы.

## Вниманию пенсионеров города Новопавловска!

Инспекция Министерства РФ по налогам и сборам по Кировскому району доводит до вашего сведения, что пенсионерам согласно решений Думы Ставропольского края и Совета депутатов г. Новопавловска предоставлена льгота по уплате земельного налога за приусадебные участки, дачи. Однако от уплаты этого налога в Федеральный бюджет пенсионеры не освобождены. Инспекция предлагает пенсионерам города, во избежание штрафных санкций, самостоятельно уплатить налог в доли Федерального бюджета.

Справки можно получить по телефонам 2-32-89, 2-32-87, 2-18-12. Ежедневно с 8-00 до 17-00 час. (каб. №16 и каб. №4)

Инспекция МНС РФ по Кировскому району

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику — в 14.00. Подписано — в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## РЕЦЕПТЫ народной медицины

**ТРЕЩИНЫ** на губах, на руках, ногах и иных частях тела исчезнут, если их смазывать лопуховым снадобьем, приготовленным из ста граммов сливочного масла и столовой ложки сухого измельченного корня, которые кипятят минут пять.

### ЛОПУХИ от РАДИКУЛИТА

Надо собрать 10 лопухов, положить на ровную поверхность друг на друга, темной стороной вниз, а белой — наверх. Нагреть в кастрюле воду до кипения и поставить горячую кастрюлю на стопку лопухов. Те лопухи, которые “высовываются” из-под кастрюли, обрезать, чтобы получился “горячий круг” из лопухов. Этот “горячий круг” приложить светлой стороной к спине, закрепить бинтом и носить 2-3 дня. Очень помогает. Процедуру повторить несколько раз.

### РЕВМАТИЗМ, ПОЛИАРТРИТ

Лист лопуха снимает боли. Свежий лист лопуха смочить в холодной воде, приложить к больному месту обратной пушистой стороной и перевязать. Когда боль утихнет, можно снять. Можно нарывать летом листья лопуха с длинными чешуйками, насыпать их в тени. Зимой достаточно лист размочить в теплой воде и прикладывать на больное место.

### МАЗИ ИЗ КОРНЕЙ ЛОПУХА

лечат долго не заживающие раны. Вот один из рецептов: 75 г сухих корней залейте стаканом подсолнечного масла и прокипятите содержимое в течение пятнадцати минут. А если корни настоять на оливковом или миндальном масле, получится отличное средство для укрепления волос и улучшения их роста.

### Продается

**НОВЫЙ ДОМ** со всеми удобствами (земельный участок - 8 соток). Обращаться: г. Новопавловск, ул. Владимирская, 9.

Телефон: 4-19-99. (2-3) (005281)

## Молочные чудеса

Издавна в народной косметике молоко считается одним из самых эффективных средств ухода за лицом и телом. Кисломолочные продукты (творог, кефир, простокваша) — прекрасные обесцвечивающие и отшелушивающие средства. После умывания обычным молоком кожа выглядит свежей и сияющей. Летом, когда кожа под воздействием солнечных лучей часто бывает пересушенной, рекомендуем время от времени делать молочные ванны.

Чтобы приготовить молочную ванну, добавьте в воду 2 литра молока или опустите в воду марлевый мешочек с 2-3 ложками сухого молока. Можно заранее приготовить молочный настой на травах. Для этого смесь сухих трав (по 1 ст. ложке ромашки, мяты, лаванды, майорана) залейте 2 л молока и дайте настояться в течение 2 часов. Процедите и добавьте в воду для ванн.

Усилить эффект от этой процедуры, а также увлажнить и смягчить сухую кожу поможет молочная маска. Смешайте в равных частях творог, молоко, оливковое масло и морковный сок, нанесите на кожу и принимайте ванну.

## Кулинарные советы

### ТВОРОГ

Если вы хотите испечь вкусный торт с творожной начинкой, нужно помнить, что творог не должен быть слишком влажным. Поэтому творожную массу лучше всего положить в сито, предварительно застелив его кухонным полотенцем, которое впитывает лишнюю влагу.

### ЯЙЧНЫЙ БЕЛОК

Оставшийся при выпекании яичный белок избивают с сахарной пудрой, выкладывают смесь в виде невысоких холмиков на противень и подсушивают в слабо нагретой духовке. Затем безе помещают в плотно закрывающуюся емкость, в ней оно может храниться много недель. При необходимости его используют для украшения тортов, кремов или фруктовых салатов.

### КАКАО

Порошок какао приобретает несравненный аромат, если в банку, где хранится какао, положить стручковые ароматизированные таким образом порошки станут великолепной добавкой в обычный кофе или в капучино.

### ЖЕЛАТИН

Если распущенный желатин вводить в слишком холодную

массу, то он свернется комками. Выручить сможет следующий прием: миску с кремом нужно поставить совсем ненадолго на горячую водяную баню и, помешивая, растворить желатин.

### ПОСЫПКА ДЛЯ ПИРОГА

Посыпка для пирога получается более мягкой, если вместо сахарного песка использовать сахарную пудру.

### ПЫШКИ

Сдобные пышки можно выпекать не только на специальных противнях с углублениями, которые довольно дорого. Для выпекания хозяйки часто применяют вложенные одна в другую бумажные формочки.

### СЫРНЫЙ ПИРОГ

...не оседает сильно после выпекания, если сделать следующее: по истечении половины времени, необходимого для выпекания, достать пирог из духовки, провести лопаточкой между бортиком формы и краем пирога, а затем вновь поставить в духовку и печь до готовности.

### ДРОЖЖЕВОЕ ТЕСТО

...получается очень пышным и вкусным, если на 500 г муки добавить две сырье, мелко нарезанные картофелины.

Продается двухкомнатная квартира улучшенной планировки в г. Новопавловске по ул. Кирова, 37/5, кв. 28. Телефон: 2-08-71. 2-2 (005278)

Даю уроки английского языка.

Обращаться по телефону 4-12-21. (005282)

24 и 31 июля,

7, 14, 21 августа

организуем поездки на побережье Черного моря.

Отправление из ст. Советской — в 16.00, из Горнозаводского — в 16.30, из Коммаяка — в 17.30, из Новопавловска — в 18.30, из ст. Марьинской — в 19.30.

(005275)

## Справки по телефону 2-10-63.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на размещение рекламы.

Справки по телефонам: 2-03-94, 2-27-94.

Работники ГУ «Кировская районная станция по борьбе с болезнями животных» выражают глубокое соболезнование Гусевым, Юрию Николаевичу и Раисе Ивановне, по поводу смерти их МАТЕРИ.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.